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⿇⽣区｜第 4 回ワークショップ アンケート結果 まとめ  

参加者数：24 名 回答率 100％     

1. あなたの年代に◯をつけてください 
 

  10 代 0 0.0% 

20 代 1 4.2% 

30 代 0 0.0% 

40 代 1 4.2% 

50 代 7 29.2% 

60 代 7 29.2% 

70 代以上 7 29.2% 

無回答 1 4.2% 

計 24 100.0% 
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2. 意⾒交換を⾏うにあたり、資料や説明はわかりやすい内容となっていましたか？ 

回答者全員が資料や説明がわかりやすいと回答した。 

とてもそう思う 6 25.0% 
そう思う 18 75.0% 
どちらでもない 0 0.0% 
あまり思わない 0 0.0% 
全く思わない 0 0.0% 

計 24 100.0% 

 

 

 

○をつけた理由をお書きください。 

○「とてもそう思う」理由 
・⽩⼭だけの資料を⽤意していただき丁寧に説明していただいたので 
・カラーで⾒やすかった。素⼈にわかりやすい⾔葉を使⽤でよかった 
・写真や表が多く、⼀⽬で内容がわかりやすかった 

○「そう思う」理由 
・資料がわかりやすかった 
・グラフ、図、地図、写真が⾊尽きてわかりやすい 
・カラフルでわかりやすい資料でした 
・航空写真により⿇⽣区の地形がよくわかった 
・⾝体的な地図など参考になりました 
・カラーで⼤きさもよく⾒やすい 
・地域別の写真や図形等がありわかりやすかった 
・説明する時間が短いので理解しきれない 
・以前のまとめを通して記憶を新たにできた  
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3. 進⾏はわかりやすい内容となっていましたか？  

「とてもそう思う」と「そう思う」で合わせて 約 95%の参加者が進⾏は分かりやすい内容になっ
ていると回答した。 

 
とてもそう思う 12 50.0% 
そう思う 11 45.8% 
どちらでもない 1 4.2% 
あまり思わない 0 0.0% 
全く思わない 0 0.0% 

計 24 100% 

 

 

○をつけた理由をお書きください。 

○「とてもそう思う」理由 
・⼀⼈⼀⼈の話を聞いていただき、ファシリテーターの⽅が上⼿にまとめてくださった。「今、何

について考えるべきか」も⽰していただいた 
・時間を効率的に使い、よくまとまっていた 
・あまりにも現実的な話すぎてワクワクする機会が少なかったので、もう少しワクワクする話し合

いができたらベストだった 
・ポイントを絞った話でわかりやすかった 

○「そう思う」理由 
・話の内容、スピードなど、程よくてわかりやすい 
・的確に話を進めていただきました 
・コーディネーターの進⾏が良かった 
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4. 本⽇の意⾒交換を通じて、⾝近な地域の将来像や将来に向けての公共施設に必要な
機能について考えることができましたか？  

「とてもそう思う」、「そう思う」を合わせて約 95%の参加者が公共施設に必要な機能について
考えることができたと回答した。 

 

とてもそう思う 10 41.7% 
そう思う 13 54.2% 
どちらでもない 1 4.2% 
あまり思わない 0 0.0% 
全く思わない 0 0.0% 

計 24 0.0% 
 

 

 

 

○をつけた理由をお書きください。 

○「とてもそう思う」理由 
・⼦ども⾷堂や夏の給⽔拠点など、参考になる意⾒を聞くことが出来た 
・対象地区に住んでいる⽅のお話がリアルでわかりやすく、おかげで的確な議論ができたと思いま

す 
・皆様の体験談など聞けて、改めて⾝近の施設の活⽤について考えられ、少し夢もあり楽しかった

です 
・いろいろな⼈の意⾒を聞くことにより、違う⾓度から考えることができた 
・チームの⽅のそれぞれの地域事情を聞けてとても有意義だった 

○「そう思う」理由 
・いろいろな考察ができて、為になった。良い機会だった 
・全く活⽤していない施設なので考えるのが⼤変でした 
・いろんな意⾒を伺うことで具体的なアイデアを考えられた 
・20 年後を考える資料として、⼈⼝の増減を⽰してくれたのが考えやすかった 
・現在は使⽤⽬的が固定化されすぎていることが気になった 
・スタッフの負担になるであろうが、様々な機能を増やしていく必要がある 
・将来の想定がわかりにくい 
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5. 次回に向けたご意⾒や、本⽇参加した感想などをご記⼊ください  

◯意⾒が多く出て、有意義な時間だった 
・いろいろな⼈の意⾒が聞けておもしろかった。施設と⾼齢者を考えさせられた 
・⿇⽣区でこのような取組みをして住み良いまちづくりをしようとしているのに感銘を受けた。皆

様意⾒多数あり意義ありました 
・メンバーに恵まれ、有意義な時間を持てました 
・意⾒が多くでて楽しかった 
・このワークショップに参加できて、とても楽しいです。 

○地域について知ることができる良い機会になった 
・⾊々と考えるきっかけになりました。ありがとうございます。 
・岡上のことをあまり知らなかったが、いろんなことに取り組んでいることを知り、すごくまとま

った地域だとつくづく感じました！ 
・地域のことを知る良い機会になりました 

◯地域について知るための情報を得る⼿段がほしい 
・住んでいる場所について知らない事が多いことを実感しました。そういう情報を得る⼿段があれ
ば良いと思います 

・マップ作りや SNSでの発信など、宣伝することも⼤切だと思いました。私にとって⾝近で便利な
⽩⼭地域のことを他の地域の⽅は知らないのだと驚きました。 

◯楽しい未来のイメージが湧くような意⾒交換がしたい 
・⾔うは易いが実現のためのコストや予算はないのだろうと思うとテンションが下がる。⼤学との
連携も健全な継続を考えると学⽣たちにも謝礼を払うべきだし。⼦ども⾷堂の運営も相当な覚悟
がいる 

・アイデアを出し合う時に現実的な事情でできないことが多すぎるとあまり希望のある未来の楽し
いイメージを持つ意⾒が出ないと思った。話を進める時にはある程度制約をとっぱらったほうが
良いかもです 

○⿇⽣区に住み続けたい 
・改めて⿇⽣区に住み続けたいと思った 

◯公共施設に関⼼を持つきっかけになった 
・地域の公共施設をどのように使うかを考える機会になりました 

◯住んでいるところの話題で取り組みやすかった 
・住んでいるところの話題で取り組みやすかった 

◯災害時について考えたい 
・災害時の防災拠点としての公共施設のことも考えたいです。（次回） 

◯地域外に住んでいる⼈の意⾒も欲しい 
・その地域に詳しい⼈が班に多すぎるとその説明で終わってしまう事があったので、その地域外に

住んでいる⼈で意⾒を出したほうが新しい発⾒につながるのでは。 

○ワークショップの内容を反映してほしい 
・市⺠（区⺠）が考えることで税⾦の使い⽅も考慮した現実に即した意⾒が出せて反映できること

を期待しております 
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◯ワークショップの時間はもう少し短くても良い 
・時間がもう少し短くても良い 
 

 


